

就业一人 脱贫一户

市人社局“四送”“五抓”实施转移就业扶贫

要 闻 简 报

李运平重阳节前慰问百岁老人

本报讯（通讯员 王世超）10月27日，市委副书记李运平带领相关负责人来到汝南街司马庄村看望慰问马老虎、胡叶双百岁夫妇，送上党和政府的关怀和温暖，并向他们致以节日的祝福和问候。

我市组织收听收看省纪检监察系统学习贯彻党的十九大精神动员部署会议

本报讯（记者 李晓伟）10月28日，省纪检监察系统召开学习贯彻党的十九大精神动员部署会议，市委常委、市纪委书记李晓伟及市纪委、巡察办全体人员参加。

纸坊镇中山寨村中华美德表彰会暨中老年运动会举行

本报讯（通讯员 魏少真）10月27日，纸坊镇中山寨村第六届“抓党建、迎重阳、传孝道”中华美德表彰会暨中老年运动会举行。市委常委、市纪委书记李晓伟及相关领导出席活动并为村上的老人们送去节日的问候。

我市安排农民工工资支付及城乡居民医疗保险费征缴工作

本报讯（通讯员 孙飞）10月27日，汝州市农民工工资支付暨城乡居民医疗保险费征缴工作会议召开。市委常委、常务副市长刘鹏，副市长范响立出席会议。会议对今年这两项工作做了具体安排。

市领导察看侨、台民族宗教政策法规知识宣传活动

本报讯（记者 梁杨子）10月27日，我市广泛开展关于侨、台民族宗教政策法规知识的宣传活动。市领导张剑奇、王沧海、张平怀、张志伟前往南关小学、市二高、市五中以及工人文化宫游园察看宣传活动。

陵头镇黄岭村“民心路”加宽扩建工程开工

本报讯（记者 黄旭彤）10月28日，陵头镇黄岭村“民心路”加宽扩建工程开工。市人大常委会党组书记、正县级干部赵俊杰出席。

潘广臣看望慰问离休干部和百岁老人

本报讯（记者 于俊鸽）10月28日，市人大常委会党组成员潘广臣来到庙下镇离休老干部何进玉和百岁老人于娇家中看望慰问，并送上节日祝福。

市政协老干部欢庆重阳节

本报讯（记者 刚鑫雨）10月27日，市政协组织离休老干部参观我市重点文化旅游项目，欢庆重阳节。市政协党组成员、副县级干部余占营陪同。

环卫处

加强技能培训 提升保洁素质

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 李建莹）日前，市城市管理局环卫处举行环卫作业人员技能培训。桑德环卫公司、清尘环保公司和汝南新洁环卫服务公司保洁人员和机械化作业人员参加了培训，并为培训合格的职工发放上岗证1200余张。

培训期间，针对环卫工人日常作业中常出现基本作业技能不熟悉、运用不熟练、员工缺乏责任心等方面做了具体的分析，通过集体培训作业技能、普及作业技巧，培训与实际相结合的方法来解决。技能培训课程以本市环卫工作为导向，传授和培训一些浅显易懂、适合保洁员需求的实用技能技术，有助于提高环卫工人的业务水平。

本报讯（记者 宋乐义）当前脱贫攻坚已进入“冲刺期”。如何让扶贫成果稳得住，贫困人口收入有保障，就必须建立一种常态化的稳定增收制度。那么，把农村贫困人口组织起来，通过技能培训，实现技能武装，再通过转移就业，把贫困人口推向市场，让他们凭本事吃饭，靠勤劳致富，无疑是助力脱贫攻坚、巩固扶贫绩效的好办法。

“这下好了，咱们汝州专门为贫困户开设了‘贫困户机绣技术培训班’，并且可以培训后在这里的工厂就业，我就赶紧报了名。经过刚才到厂房的参观，我感觉这里的环境不错，而且工作也不累，这几天还免费培训。我想我会在培训期间认真学习这些技能，尽快通过前期培训，这样我就可以在这里上班。这里离家近，家里有什么事我可以经常回去看看。”陵头镇朱沟村四组村民高全立说。

2016年3月9日，我市贫困户机绣技术培训班正式开班了。我市充分利用建设汝绣农民返乡创业产业园优势，实施转移就业扶贫。

为打赢脱贫攻坚战，确保转移就业扶贫工作有效开展，市人社局按照《汝州市转移就业扶贫实施方案》部署，扎实做好贫困家庭劳动力转移就业工作，通过培训扶贫、就业扶贫、助企扶贫、创业扶贫，帮助有就业意愿的贫困劳动力实现就业，通过稳定就业实现家庭脱贫。

据了解，我市转移就业脱贫工作，主要以提升贫困劳动力就业创业能力、实现稳定就业为

首要任务，以建立就业扶贫台账为基础，以就业援助、技能培训、创业扶持、人才支撑和政府兜底保障为手段，力争用两年时间，基本形成就业扶贫长效机制，促使贫困家庭的劳务收入显著增加，真正实现“就业一人，脱贫一户”的目标。

针对转移就业脱贫工作，我市还先后出台了《汝州市转移就业脱贫实施方案》《汝州市转移就业脱贫任务分解和督查考核方案》《汝州市建档立卡贫困家庭劳动力外出务工补贴方案》等转移就业帮扶政策，为我市贫困家庭劳动力早日实现就业提供政策支撑。

“四送”助推转移就业脱贫 近年来，市人社局积极开展转移就业脱贫攻坚“四送”活动，“送政策、送服务、送技能、送岗位”下乡，助推贫困家庭劳动力转移就业，脱贫致富。

开展送政策下乡活动。通过电视、报纸、网络、微信、招聘会、宣传单、入户走访等形式，多渠道发布求职和用工信息，多角度、全方位宣传转移就业脱贫政策，引导贫困家庭劳动力积极参加培训，提高就业技能，增强脱贫信心。累计在贫困乡镇、贫困村发放转移就业脱贫援助岗位信息宣传单、行业扶贫政策问答、城乡居民基本医疗保险政策须知、困难群众大病补充医疗保险报销指南、城乡居民养老保险政策问答、用工单位招聘简章等宣传资料3万余份，对贫困户进行一对一宣传，一对一发动，把宣传政策落实到各家各户。

开展送服务下乡活动。依托乡镇扶贫办和

社保所，统计有就业愿望和就业能力的贫困家庭劳动力，根据贫困劳动力自身不同情况，开展职业介绍、职业指导、政策咨询等服务。市劳动就业局发挥就业主力军作用，多次赴产业集聚区、汝绣创业园区和各重点企业挖掘适合贫困劳动力的就业岗位，精准帮扶贫困劳动力在本地企业就业。同时，还通过微信群及时发布就业政策和用工信息，实现招工求职快速对接。

开展送技能下乡活动。通过市、乡扶贫办、基层就业服务平台、驻村工作队，开展贫困劳动力培训意愿和市场需求调查，根据调查结果制定针对性的培训方案，各职能部门先后举办就业创业、中草药种植、农业实用技术、家政服务等技术培训班40多期，并把培训班办到贫困乡镇、贫困村，办到农民家门口，大大方便了农村劳动者参加培训学习。市高级技工学校深入贫困乡镇、贫困村，广泛开展招生政策宣传活动，积极招收有就读意愿的建档立卡贫困家庭学生到校学习，除免除学费外，还为全日制在校的建档立卡贫困家庭学生按每生每年2000元的标准发放助学金。去年以来，共有62名贫困家庭子女就读技工学校，发放助学金12.4万元。

开展送岗位下乡活动。联合市扶贫办、市总工会、市妇联会在全市范围内深入开展以“促进转移就业 支持返乡创业 助力脱贫攻坚”为主题的岗位下乡活动，积极为有就业需求的各类劳动者提供就业及创业服务。二是结合公益性岗位开发需要，在55个贫困村设置了165个夜间安全巡逻员岗位。三是举办转移就业脱

专场招聘会。在全市8个贫困乡镇，轮流开展以“岗位下乡，就业帮扶，助力脱贫”为主题的农民工转移就业脱贫专场招聘活动，已分别在焦村、寄料、大峪、陵头、蟒川举办转移就业脱贫专场招聘会5场，参加招聘企业101家，提供就业岗位2600多个，初步达成就业意向564人。

“五抓”做好转移就业脱贫 脱贫攻坚，决胜小康，意义重大，使命光荣。市人社部门从五个方面抓好转移就业脱贫工作。

着力抓好精准识别，依托驻村工作队、行政村、乡镇街道社保所，建立全面精准的乡镇贫困劳动力转移就业信息台账；着力抓好培训扶贫，根据贫困劳动力培训意愿，积极开展送技能下乡活动，将培训班开到贫困乡镇、贫困村，实现贫困家庭劳动力“一人一技”，提高就业能力；着力抓好就业扶贫，帮助有就业意愿贫困劳动力早日就业，实现产业发展就地就近吸纳一批，鼓励居家灵活就业一批，中介介绍介绍就业一批，开发公益性岗位安置一批；着力抓好创业扶贫，帮助有创业愿望和创业能力的贫困劳动力创业兴业，带动更多人就业脱贫；着力发挥人社部门优势，使人社工作与精准脱贫有机融合，切实发挥人社部门在保障和改善民生方面的职能作用，做好脱贫攻坚工作。

向贫困宣战

森林公安查处一起盗伐林木案

本报讯（通讯员 韩少伟）近日，森林公安局接到群众的实名举报，称自己购买的一批杨树被人偷伐，数量有百余棵。

接到报警后，森林公安局刑事侦查队立即展开调查。经查，我市某镇卖树人最初通过中间人表示要卖批杨树，看下价值多少。村民谢某听说后出价2000元，但双方并未达成买卖协议，也没了下文。此后，又有村民出价2500元，并当即达成了协议，支付了购树款。

可令人惊奇的是，近日，谢某在没有与卖树人及实际买树人联系的情况下，将“自己买的”一百多棵杨树采伐。采伐林木蓄积达7.2712立方米。民警耐心对违法行为人进行宣传教育后，谢某如实交代了自己盗伐林木的违法事实。犯罪嫌疑人谢某也被依法刑事拘留。



微友热评

微友在【重阳节汝州火了！内火红叶，外火汝瓷！】后留言

@带你看看红叶：山上红叶一片片，各方朋友来观看，要问这是在哪里，驱车赶到新马线，一路枫叶红艳艳，让你看了赞不断，孩子撒欢夫妻笑，和睦幸福多热闹，我为家乡带个言，你为大峪做宣传，大峪乡亲不忘您，欢迎明年再相见。

微友在【我是汝州人，我为他们骄傲！我转发点赞！】后留言

@凝听花语：致敬环卫工人！关爱环卫工人！让关爱不仅仅是环卫节时体现，我们每个人都要在平时尊重环卫工人。他们用“脏了我一个，换来百家洁”的情怀带给我们整洁的城市生活环境，他们是平凡的，却是伟大的。他们是卑微的却是高贵的。致敬环卫工人！您们辛苦了！

微友在【汝州这个“后婆婆”，77岁了，还在照顾两个脑梗病人，她的苦你可以想象，她的乐观你却想不到！】后留言

@最爱宝贝：像这样的好婆婆也很少了，希望儿媳康复以后，要好好孝敬父母，同时也希望她的老伴早日康复，祝婆婆以后的日子里身体健康、长命百岁、合家欢乐、幸福永久……

@杨晓菲：实现精神文明和物质文明的共同发展，需要大力弘扬中华优秀传统文化，好家风更是推动社会发展的大能量，孝老爱亲，实在是好婆婆的典范，为岳奶奶点赞！



10月27日，我市矿山救护队进行了全体全装备负重10公里体能训练，历时3小时。宋乐义 杨湘涛 摄

提醒：广大农民朋友要重视病虫草害防治工作

阴雨天气影响了我省大部分地区小麦的播种进度，近期随着天气逐渐晴好，广大农民朋友要根据土壤湿度状况积极进行播种。今年由于田间湿度大，十分有利于小麦土传、种传病害的发生，同时麦播期是预防小麦多种病虫害的关键期，麦播在即，为有效控制播种期病虫害，市农业局植保站向广大农民朋友提出如下防治意见。

一、防治策略

1、土壤处理 对于蛴螬、金针虫、蝼蛄等地下害虫亩用3%辛硫磷颗粒2-3kg，

拌细土20kg，均匀撒于垡头，细耙入土；对根腐病、纹枯病、全蚀病等根部病害，亩用50%福美双2-3kg，拌细土20kg，均匀撒于垡头，细耙入土；对野燕麦亩用40%燕麦畏150-200g，兑水30kg于播前均匀喷洒地表，混耙入土。

2、药剂拌种 对根腐病、纹枯病等根部病害，亩可用2.5%适乐时10ml或3%敌萎丹20ml拌麦种10kg，晾干播种；全蚀病发生区要加大用量，亩用30克/升的苯醚甲环唑悬浮种衣剂（敌萎丹）20-50ml，兑水100-150克，拌小麦种子10-15公

斤；预防后期蚜虫等病虫害的麦田，可用22%吡虫·辛每盒兑水0.5kg拌麦种25kg搅拌均匀，晾干播种。

二、注意事项

1、进一步加强种子包衣、拌种工作，抑制根部病害的发生，使用吡虫啉、噻虫嗪等烟碱类杀虫剂要及时摊开晾晒；三唑类杀菌剂避免盲目加大用量，以免产生药害。

2、建议拌种时加入氨基寡糖素，云苔素内酯，碧护等诱抗剂和植物生长调节剂，促进壮苗早发，促弱转壮，提高小麦抗逆能力。宋久洋

“后婆婆”的苦与乐

——记市“四知堂杯”十佳好婆婆屈玉枝

1980年，丈夫因病去世的屈玉枝带着6岁的儿子建华来到比自己大一岁的钟进京家，和老伴因病去世的钟进京又重新组建了一个新家，而此时的钟进京已是4个孩子的父亲。37年来，屈玉枝苦心经营，尝尽了酸甜苦辣，并用自己那瘦弱的肩膀撑起了这个家……

来到纸坊镇新庄村，记者见到了今年77岁的屈玉枝，身材瘦小的她虽然已是满头银发，但精神抖擞，回忆往事，历历在目。

“经人介绍，1980年，我带着6岁的儿子从常楼村来到新庄村，与小学教师钟进京结合，婚后未再要孩子。当时，钟进京已与前妻有三个儿子和一个女儿，其中的两个儿子已经结婚生子，就这样，我们两家人组成了一个复杂的大家庭。”屈玉枝说。

刚来到钟进京家时，面对着全家数张要吃

饭的口和钟进京每月仅二十多元的工资，屈玉枝一时无所适从。她起早贪黑地做事，春播秋收，哪一样都没有耽误，干着男人才做的苦力，安排家中里里外外的事情，精心盘算家里的每一分开支。多年来，在屈玉枝的照看下，这个家庭和和睦睦，孩子、孙子一个个长大成人，成家立业。

俗话说：做后娘难，而做后婆婆更是难上加难。自嫁进钟家后，屈玉枝一直把钟进京的几个孩子当成亲生孩子对待，与丈夫同甘共苦，共患难。帮两个儿媳照顾孩子，儿媳也从没有把她当后娘对待。屈玉枝说：“人心换人心，四两换半斤，将心比心就没有过不去的生活。”

在屈玉枝与丈夫的共同努力下，子女的生活也越过越好。平时，这个儿媳生孩子了，那个儿子的孩子要看护了，这些家庭琐事屈玉

枝都处理得面面俱到。

几十年来，屈玉枝和丈夫相互陪伴，风雨同舟。1998年夏季，钟进京从教师岗位退休，两人一起在家照顾孙子、孙女，倒也乐得轻松自在。可天有不测风云，2010年一个秋天的晚上，钟进京突发脑梗倒地，自此卧床不起，屈玉枝每天给丈夫喂药、洗衣，照顾得无微不至。可屋漏偏逢连夜雨，2013年6月，在广州打工的三儿媳常玉荣也因脑梗住院，在武汉治疗病情稳定后回家静养。

面对劫难，屈玉枝承担了同时照顾两个卧床不起病人的重担。每天要为老伴、儿媳喂药、喂饭、擦身等等，当时已73岁的屈玉枝所要承受的心理和身体上的双重压力可想而知。2013年7月18日晚，在给儿媳换尿布时，钟进京突然翻身掉床，本已不能自理的钟进京又住进了医院。但是，屈玉枝

却不屈服，仍无怨无悔地悉心照料家庭的每个人。

经过屈玉枝的悉心照料、精心调养和护理，老伴和儿媳的病情都有了很大的好转，生活基本上可以自理。

“屈玉枝老人嫁入我村三十余载，团结邻里，和睦乡亲，协助丈夫一起把这个大家庭搞得有声有色，受到了众位父老乡亲的表扬、夸奖，多次被村两委授予‘好婆婆’的荣誉称号。”新庄村党支部书记全运动这样评价屈玉枝。他说，屈玉枝老人不仅是一位好婆婆，更是一位好妻子、好母亲，她的所作所为体现了中国女性向上、向善、朴实、勤劳之心，起到了较好的示范作用。

如今，这个家庭共28口人，最长的78岁，最小的才刚满一周岁，一家人在一起其乐融融，是一个四世同堂，人人羡慕的大家庭。 于俊鸽

珍爱生命 拒绝毒品

家庭禁毒(五)

一、认识毒品

3.种类繁多的毒品之一——麻醉药品

罂粟小常识

罂粟为一年生植物，植株高1.5米，花朵颜色艳丽，有白色、粉色、红色、紫色和紫红色。罂粟花落，在顶端结成椭圆形的果实——罂粟果。